

Η Ειδική Έκθεση προβλέπει:

Ετήσια δαπάνη επί του κρατικού προϋπολογισμού... 92.000.000 ευρώ προκαλείται, από την αύξηση του εισοδηματικού κριτηρίου για την καταβολή του ειδικού επιδόματος τρίτεκνων και πολύτεκνων

Η Έκθεση του ΓΑΚ:

33.α. Στις οικογένειες με τρία και άνω εξαρτώμενα τέκνα, ^(αρθρο 42) καταβάλλεται ειδικό επίδομα τρίτεκνων και πολύτεκνων, το οποίο ορίζεται σε πεντακόσια (500) ευρώ κατ' έτος για κάθε τέκνο, εφόσον το οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα είναι μέχρι σαράντα πέντε χιλιάδες (45.000) ευρώ για τις τρίτεκνες οικογένειες. Το ως άνω όριο οικογενειακού εισοδήματος προσαυξάνεται κατά τρεις χιλιάδες (3.000) ευρώ για τις τετράτεκνες οικογένειες και κατά τέσσερις χιλιάδες (4.000) ευρώ για κάθε τέκνο για τις οικογένειες με περισσότερα των τεσσάρων τέκνα.

β. Ως εξαρτώμενα νοούνται τα τέκνα τα προερχόμενα από γάμο, φυσικά, θετά ή αναγνωρισθέντα, εφόσον είναι άγαμα και δεν υπερβαίνουν το 18ο έτος της ηλικίας του ή το 19ο έτος, εφόσον φοιτούν στη μέση εκπαίδευση. Ειδικά, για τα τέκνα που φοιτούν στην ανώτερη ή ανώτατη εκπαίδευση καθώς και σε Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.), το επίδομα καταβάλλεται μόνο κατά το χρόνο φοίτησής τους που προβλέπεται από τον οργανισμό της κάθε σχολής και σε καμία περίπτωση πέρα από τη συμπλήρωση του 24ου έτους της ηλικίας τους. Επιπλέον, ως εξαρτώμενα τέκνα για θεμελίωση του δικαιώματος λήψης του επιδόματος, λαμβάνονται υπόψη τα τέκνα με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω καθώς και το απορφανισθέν τέκνο ή τα

απορφανισθέντα τέκνα που αποτελούν ίδια οικογένεια και επήλθε θάνατος και των δύο γονέων.

γ. Ορίζονται οι κατά περίπτωση δικαιούχοι του ανωτέρω επιδόματος, το οποίο χορηγείται κατόπιν αίτησης και καταβάλλεται σε τρεις δόσεις. Για τη διακοπή του επιδόματος, λόγω συμπλήρωσης των οριζόμενων ορίων, ως ημέρα γέννησης των τέκνων θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου τους έτους γέννησής τους και, προκειμένου περί φοιτητών ή σπουδαστών, η λήξη του ακαδημαϊκού ή σπουδαστικού έτους. Ειδικά για την πρώτη εφαρμογή δικαιούχοι είναι όλα τα εξαρτώμενα τέκνα που έχουν γεννηθεί μέχρι την ημερομηνία υποβολής της αίτησης και το δικαίωμα αναγνωρίζεται αναδρομικά ως εξής: αα) από 1.1.2013 για τέκνα γεννημένα μέχρι 31.12.2012 και βββ) από την 1η του επόμενου μήνα της γέννησής τους για τέκνα γεννημένα εντός του 2013.

δ. Το επίδομα χορηγείται στις οριζόμενες κατηγορίες προσώπων (Ελληνες πολίτες, ομογενείς κ.λπ), εφόσον έχουν μόνιμη και συνεχή δεκαετή κατοικία ή συνήθη διαμονή στην Ελλάδα, φορολογούνται στην Ελλάδα και τα εξαρτώμενα τέκνα τους βρίσκονται, επίσης, στην Ελλάδα.

ε. Οι σχετικές πιστώσεις εγγράφονται στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας.

στ. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, που εκδίδεται εντός μηνός από τη δημοσίευση του υπό ψήφιση νόμου ρυθμίζονται τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για τη απόδειξη της 10ετούς κατοικίας ή συνήθους διαμονής στην Ελλάδα, η διαδικασία χορήγησης του επιδόματος και ο φορέας καταβολής του. Με όμοιες αποφάσεις ρυθμίζεται και κάθε σχετικό θέμα.

ζ. Καταργείται η παράγραφος 7 του άρθρου 7 του ν.4110/2013, που προέβλεπε τη χορήγηση ισόποσου επιδόματος στις τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες, με κοινό όμως εισοδηματικό κριτήριο οικογενειακού εισοδήματος τις 45.000 ευρώ και χωρίς να καθορίζονται οι δικαιούχοι, η διαδικασία κ.λπ.

(άρθρο 43)